

市领导赴磨盘山、竹江码头调研指导有关工作

助力漓江旅游提质升级

本报讯 (记者唐健扬 通讯员吴琳)8月1日,市人大常委会党组副书记、副主任,漓江风景名胜区党工委副书记周卉带领调研组到竹江码头、磨盘山码头,就安全生产、旅游接待及污水处理等工作开展调研指导。

调研组走访了码头游客中心、调度售票点、安检通道等地,查看船舶污水处理及安全设施运转情况,详细了解旅游基础设施建设、游客接待服务流程、客流高峰票务统筹、游船运力调配、旅游安全保障及应急管理等具体工作。

调研组强调,要对标世界级旅游服

市导游协会携手市景区协会开展“为一线导游送清凉”活动



▲现场发放清凉礼包,开展政策普法、文明宣传等,让导游们深切感受到了行业协会及社会各界的支持与关爱。(市导游协会供图)

本报讯 (记者李思静 通讯员徐桃)近日,在桂林市文化广电和旅游局、市委社会工作部的指导下,桂林市导游协会携手市景区协会在桂林两江四湖·象山景区2号门、漓江兴坪码头、磨盘山码头、竹江码头等地,开展“为一线导游送清凉”公益慰问活动,为高温下坚守岗位的导游送去关怀。

定制防晒雨伞、折扇、毛巾、矿泉水、帆布袋、双肩包……700余份沉甸甸的“清凉礼包”,让导游们大呼

“贴心”。此外,市导游协会还准备了防暑知识与社会导游工伤保险政策等方面的宣传资料,并结合典型案例向导游群体普及高温防护技巧与工伤政

兴安镇: 人大代表齐行动 筑牢反诈禁毒安全墙

本报讯 (记者刘健 通讯员蒙昌凯)为切实增强群众安全防范意识,营造全民参与、群防群治的良好氛围,近日,兴安县兴安镇人大充分发挥人大代表植根基层、贴近群众的优势,组织各级代表深入一线开展反诈、禁毒等系列宣传活动,以“零距离”宣传筑牢安全防线。

在宣传活动中,代表们创新采用“网格化+精准化”宣传模式,联合综治办、派出所、司法所、禁毒工作站、村委(社区)等部门成立流动宣传队,

农行桂林分行为网络经济热火“添柴加薪”



近年来,农行桂林分行持续发放贷款支持桂林某高科技公司,生产智能云台稳定器、影视灯具、AI吉他等网络直播的文化创意专利产品。该公司坚持全平台、全网络的全球销售策略,产品远销世界各地。在线上,该公司在天猫、京东、亚马逊、抖音等主流平台开设自营店铺,24小时不间断直播推

广;在线下,公司经销商网络遍布五大洲,无论用户身处何地,都能轻松享受稳定拍摄的乐趣。2024年公司年销量超60万台(件)。其出口比例始终超过总营收的50%。

图为农行七星科技支行员工在了解企业产品情况。

通讯员伍文娟 江嘉丽/文 伍文娟/摄

全州举办第二届水稻单产提升“揭榜挂帅”擂台赛

金奖获得者成绩: 早稻亩产 568.3 公斤

本报讯 (记者刘健 通讯员邓琳沈昊)为推动水稻大面积单产提升水平取得实质性突破,确保国家粮食安全,调动广大农民种粮积极性,近日,全州县举办了第二届水稻单产提升“揭榜挂帅”擂台赛。通过实地测产,7月29日,全州县黄沙河镇麻川村委种粮大户蒋小春的早稻,以每亩568.3公斤的成绩荣获全州县第二届早稻单产提升“揭榜挂帅”擂台赛金奖。“很高兴能获得第一名,我将更加努力种好田,为国家粮食安全做贡献。”蒋小春说。

田间摆擂台,地头测产量。今年全州县水稻高产攻关示范田的早稻单产都在504.9公斤以上,经过为期一

个多星期的实地测产,早稻单产提升“揭榜挂帅”擂台赛圆满收官。7月29日,黄沙河镇麻川村委种粮大户蒋小春的早稻,以每亩568.3公斤的成绩荣获全州县第二届早稻单产提升“揭榜挂帅”擂台赛金奖。“很高兴能获得第一名,我将更加努力种好田,为国家粮食安全做贡献。”蒋小春说。

“今年我们黄沙河镇获得擂台赛金奖,下一步,我们将继续安排农技专家从优种选育、田间管理、病虫害

防控、科学管控等关键环节提供精准指导,加强对农户的技术培训,确保我们的粮食生产上一个新台阶。”黄沙河镇人大主席唐隽说。

全州县是全国100个优质粮食生产基地县之一,素有“桂北粮仓”之称,今年全县早稻种植面积达34.68万亩。该县围绕稳面积、提单产、增质效,因地制宜推广运用高产优质水稻品种、工厂化育秧、增密增穗、配方施肥、“一喷多促”、病虫害绿色防控、耕种收全

机械化等实用新技术,为全县水稻大面积单产提升提供有力技术支撑。

全州县农业技术中心推广站站长陈小红介绍,全州通过举办水稻单产提升“揭榜挂帅”擂台赛,营造比、学、赶、超的浓厚氛围,让全县种粮户之间相互学习,以此来提升种粮户种植综合水平,推动全县粮食稳产丰产高产,确保粮食生产安全。据了解,今年全州早稻单产比去年提高了4.8个百分点。

石漠荒山变“绿色银行”

平乐张家镇: 槐米飘香 铺就村民致富路

□本报记者刘菁

通讯员李绍芳 练桂芬 实习生颜端秋

盛夏时节,平乐县张家镇香花村的4000余亩槐米迎来采收旺季。金黄的花蕾缀满枝头,田间地头处处可见村民忙碌的身影。这个曾饱受石漠化困扰的村子,如今因槐米重新焕发生机,走出了一条生态治理与产业富民的“双赢之路”。

槐米飘香采收忙

小小花蕾成“金疙瘩”

近日,记者来到张家镇香花村的槐米种植基地,漫山遍野的金槐树在阳光下郁郁葱葱。村民们头戴草帽,或攀梯采摘,或弯腰分拣,空气中弥漫着一股淡淡的花香。种植户胡群斌一边熟练地采摘槐米,一边笑着说:“今年天气好,槐米长得又大又密,一亩地能多收上百斤。”每年的七八月,气候温暖、光照充足,是槐米的集中采收期,如果当年条件适宜,还可进行两季采收。

当地人所称的槐米,是金槐树未开放的花蕾,因其形似米粒、色泽金黄而得名。当花蕾绽放后,便成为人们熟知的槐花,金槐树的枝干、叶片也均具有药用价值,整株植物都是宝,堪称“天然药库”。据介绍,金槐树适应性极强,从高山到平地均可种植。同时,金槐树根系发达,能有效固定土壤,尤其适合石漠化地区生态修复。

香花村种植槐树的历史可追溯至20世纪末。老一辈村民告诉记者,一直以来村民都以种植柿子、砂糖桔等果树为生,槐树不过是田间地头随处可见的“野树”。但是到了2000年至2010年,槐米的收购价格每斤增长到



▲在院子里晒槐米。记者刘菁 摄

了15—20元,许多村民发现了种植的商机,在这10年间纷纷加入种植。

但受制于传统品种产量低,效益并不显著。2010年后,村里从全州县学到了金槐的嫁接技术,引进新品种,进行品种改良后的嫁接金槐,第三年即可采收,亩产得到跃升,且稳定在400斤以上。如今,张家镇已形成桥头村、桃竹山、青草塘、青龙山4个集中种植区,总面积超4000亩。

村集体聚合力

石漠荒山变“绿色银行”

“过去这里是光秃秃的石山,现在满眼都是绿油油的槐树。”香花村支部书记肖廷门指着连片的种植基地感慨

道。作为石漠化治理的重点区域,张家镇党委创新提出“党支部+合作社+农户”模式,组建党员先锋队带头试种金槐树,将生态修复与产业发展深度融合。

在政策扶持和技术指导下,村民种植热情高涨。种植大户刘航的60亩金槐今年预计产出3万斤槐米,按当前市场价格每斤15元计算,年产值可达36万元。“从第三年开始,每亩地基本上可以稳定收入6000元左右,管护成本低,投入少,比种果子好蛮多。”他算起经济账时满脸笑意。而村民胡群斌的种植规模也从最初的6亩扩展至12亩,“有很多收

购商知道我们这里有槐米都提前订购了,每天我们都雇人采摘,一天能采

1000多斤”。

据了解,槐米产业已带动香花村超200户农户参与。张家镇农业技术负责人介绍,金槐树耐旱耐寒、管理粗放,只需每年修剪和施肥两次,老人妇女均可参与劳作,不需要进行重体力的劳动。更令人欣喜的是,随着市场对槐米的需求增长,槐米价格稳中有升,2023年优质槐米售价就突破了每斤20元。

产业融合拓新路

经济链再延伸

槐米的价值远不止于田间。记者跟随胡群斌回家,刚采收的槐米经过筛选,马上开始蒸制,随后经过晾晒、包装等工序,变身成槐米产品,远销广东、福建等地。“我专门跟着女儿学习了怎么用手机在网上销售,除了等着收购商上门收购之外,我还可以在手机上发朋友圈进行销售,根本不愁卖。”胡群斌笑得合不拢嘴。

为进一步挖掘产业潜力,张家镇正谋划打造“槐米观光园”。“我们计划推出采摘体验、药膳餐饮、康养民宿等项目,让游客走进村子,感受田园乐趣。”肖廷门说,目前村里已与多家旅游企业达成合作意向。“生态+文旅+康养”的三产融合模式,不仅延长了产业链,还为村民创造了更多就业机会。

曾经的荒坡秃岭已披上绿装,金槐在微风中摇曳生姿。从石漠化治理到生态富民,从单一种植到融合发展,这一株株小小的金槐,不仅固住了水土、美化了环境,更托起了村民的致富梦想,也让绿水青山真正成为金山银山。

奋力书写乡村振兴新篇章

广西灌阳农村商业银行资产总额突破 100 亿元大关

□通讯员 郑甜

2025年6月末,广西灌阳农村商业银行迎来历史性跨越——资产总额突破100亿元大关,达到100.80亿元,较年初增长7.04%,在金融服务领域再创里程碑式成就。自2008年改制成立以来,灌阳农商银行情系“三农”,不断改革创新、砥砺奋进,从步履蹒跚到稳步前行,从筚路蓝缕到春华秋实,实现了“由小到大、由弱到强”的跨越式发展,成为桂北地上一支重要的金融力量。

立足本土

砥砺前行谱新篇

灌阳农商行始终秉承“立足当地、服务三农”的市场定位,在复杂多变的金融市场环境中,始终秉持稳健经营的理念,积极进取,砥砺前行。截至2025年6月末,该行注册资本达7929.8万元,存款余额87.61亿元,贷款余额达59.52亿元,下辖14家分支机构,服务网络覆盖灌阳各乡镇,员工队伍持续壮大。通过持续优化信贷结构、强化风险管控,灌阳农商行资产质量稳步提升,核心指标均实现跨越式增长,为县域经济发展提供了强有力金融支撑。

坚持党建引领 推动党建和业务融合发展



◀工作
人员在一
线服务。

坚持党的领导、加强党的建设,不断完善公司治理,充分发挥党委把方向、管大局、促落实的领导作用,不断压实管党治党主体责任,坚持思想建党、制度建党、组织建党、从严治党的思想,筑牢信仰之基,抓实“固本培元”,涵养政治生态。截至目前,该行在职党员95人,建立党支部6个,不断优化党组织建设,推动党建和业务深度融合,以高质量党建引领高质量发展。

创新驱动 金融赋能乡村振兴

为助力乡村振兴战略,灌阳农商

地头。

风险为本

筑牢高质量发展根基

在业务拓展的同时,灌阳农商行严守风险底线。通过建立“法院+银行”协作机制,强化信贷资产质量管理。2024年以来,该行不良贷款率持续下降,资产结构进一步优化,为可持续发展奠定了坚实基础。

担当使命

服务实体经济显成效

作为县域金融主力军,灌阳农商行始终将支持实体经济作为核心使命。近年来,灌阳农商行聚焦石材加工、特色农业、水稻产业等本地特色产业,推出“乡村振兴贷”“石材贷”等产品,累计投放涉农贷款超31.98亿元,为县域经济注入“金融活水”。在服务地方经济的同时,自身经营效益同步提升,实现了社会效益与经济效益的双赢。

站在资产总额突破100亿元的新起点上,灌阳农商行将继续坚守“服务三农、服务小微、服务县域”的初心,以数字化转型为驱动,以产品创新为突破,以风险管理为保障,全力打造更高效、更便捷、更普惠的金融服务体系。

(图片由灌阳农商银行提供)